

大学生原想投机取巧,结果被一条陌生短信骗翻 5000元买“公考答案”,转账后被拉黑

每年3月开始,各类入学考试、资格考试、公务员考试接踵而至,一些不法分子以掌握内部资料、出售试题答案等理由骗钱。近日,南京一名大学生报考了公务员考试,可又不愿花工夫学习,他在收到推销考试答案的陌生手机短信后,竟信以为真,被轻易骗走5000元。目前,鼓楼警方已介入调查此事。

通讯员 鼓公宣 李竞康 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



CFP供图

5000元想买个“公务员”? 转账后即被拉黑

3月20日中午,鼓楼公安分局宝塔桥派出所接待了大学生王同学,他自称网购被骗了,但是当民警询问具体情况时,他支支吾吾说不清楚。民警感到事有蹊跷,再三询问之下,王同学这才说出了事情的真相。

原来,2016年12月初,王同学的家人给他报考了今年的公务员考试。一直自信满满的他感到时间还长,便没有把考试太放在心上。等到今年2月份,眼看着考试日期临近,而自己还没有认真复习过,他感觉自己通过考

试无望,但是又怕对父母无法交代,便要起了小聪明,希望找到特殊途径,能够花点钱让自己通过考试。

“虽然想方设法向不少人打听,但是一直也没有找到路子。一直到考前10天左右,我的手机收到了一条陌生短信。对方称能够提供考试答案,但是需要我支付一定的费用。”此时王同学虽然感到很惊喜,但是他还是再三询问对方答案的可靠性。“对方说真实的答案确实很难弄到,但是他有‘特殊关系’,还

‘冒着坐牢的风险’才弄来的,答案一定是真实可靠的,请放心,如果有错,他还承诺包退包赔。”对方称,全套答案要5000元一份。

小王通过银行ATM转账向对方汇去了5000元“信息费”,在对方确认收钱之后,却迟迟没有动静,小王便通过QQ询问对方何时能收到答案,却发现自己的QQ号已经被对方拉黑。此时他才意识到上当被骗了,于是他决定报警。目前警方已经介入调查。

警方拆解诈骗套路,嫌疑人多为跨地区作案

据民警介绍,此类诈骗多集中在20岁至30岁的青年群体,“受害人都是那些在各类考试中存在侥幸投机心理,且防范意识、辨别能力薄弱的人。”

此类诈骗一般都分三步走,第一步:嫌疑人利用手机短信、QQ、邮件群发等形式,谎称拥有绝密内部资料,出售考试原

答案;第二步:待受害人与其联系后,与受害人谈妥交易价格,以交纳手续费、保证金为由要求受害人通过银行ATM、支付宝、微信等方式向其提供的银行账户进行转账;第三步:在收到汇款后,即与受害人断绝联系。

据介绍,此类案件摆脱地域限制,隐蔽性强,嫌疑人多为团

伙、跨地区作案,利用网络虚拟平台,极易骗取受害人信任,且涉及金额较大。

警方提醒

千万不要相信所谓的内部渠道、考试答案等信息,以免上当受骗。

旧手机号没注销,银行卡被盗刷 警方提醒,快看看家里有没有不用的手机号,别让人钻空子

快报讯(通讯员 秦公轩 丁筱蒙 记者 陶维洲)近日,家住常州的马先生银行卡莫名其妙被消费。南京秦淮警方调查发现,原来是他很久不用的南京手机号惹出来的祸端。快看看家里有没有不用的旧手机号。

3月26日,马先生查银行卡明细时发现,流水账单里多出一笔197.5元的消费。他对这笔消费毫无印象,随即咨询银行客服了解到,这笔钱是通过一家购物网站支付出去的。马先生很诧异,他没有注册过这家购物平台,更不可能在网站上买东西。

这张银行卡是马先生几年前在南京上班时办的,后来他回到常州,这张卡很少使用,基本

上都放在家里。马先生当即向开户行所在地的南京市公安局秦淮分局月牙湖派出所报了警。

在民警的提示下,马先生联系上这家购物网站的客服。经过网站查实,马先生银行卡确实在网站里刷过197.5元,操作的账户显示刚注册没多久,没有具体个人资料,购买记录里除了这笔消费,也没有其他订单。客服查询发现,这个账号是用一个南京手机号注册的。而这个号码,正是马先生几年前在南京工作时用过的手机号。马先生告诉民警,后来他去了常州,重新办理了当地号码,南京的手机号也没舍得注销,就放在那里没管。

“要不是出了这个事,我都忘

了自己还有这个号码。”马先生说,这张被盗刷的银行卡当时绑定了南京手机号,所有银行短信,都是发送给旧号码的。民警推测,有可能是马先生的旧手机号、绑定的银行卡号等资料无意中泄露,不法分子获得这些资料,通过网购平台将卡里的资金转出。

经多方沟通,购物网站答应赔付马先生被盗刷的金额。目前,警方正进一步调查此事。

警方提醒

快看看家里有没有不用的旧手机号。如果有不用的一定要跟银行卡等解绑,能注销的立即注销,以免被不法分子钻了空子。

充200到账400,有这样的好事? 竟是双向收费网络电话

手机充200元返200元话费,多充多返,有效期为4年。这样的条件听起来确实很诱人,然而有南京市民办理后,却要求退款。这是怎么回事?

通讯员 杨维斌 周满 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

最近,南京板仓派出所接到辖区一家资讯公司报警,称有市民办理他们的优惠通话套餐后,没有任何理由就要退款。接到报警后,民警当即赶到该公司了解情况。现代快报记者了解到,该公司工作人员介绍,他们最近推出了话费“买一送一”活动,充值200元实际到账400元,但有客户办理后却要求退款。

这么好的活动,为什么消费者还要退款呢?带着疑问,民警又询问了要求退款的市民小王,结果发现,原来这家资讯公司在耍滑头。小王告诉民警,他在徐庄软件园附近上班,最近涉事公司派了不少人在园区推销他们的充值送话费活动。因为园区上班的大多是年轻人,愿意接受新事物,小王便决定试试。充值后,小王才得知,这种充值并非充到自己的手机账户里,而是在手机上装一个通话软件,打电话

费用从这个软件的账户中走。“我充了200元,查看账户确实到账400元。”小王告诉民警,但使用一段时间后他却发现了问题。他用这种通话软件给朋友打电话,对方看不到他的归属地和电话号码,而且还是双向收费。更让人崩溃的是,说好有效期4年的,这个通话软件用了一个多月就不能用了。

面对这一情况,民警当即让该资讯公司工作人员解释。眼见牛皮被戳穿,公司工作人员只得承认,他们在宣传产品时,刻意隐瞒了双向收费的情况。而他们使用的这种通话软件,实际上是一种网络电话,也是违规的,现在已经被停用。

最后,在民警的协调下,该资讯公司退还了小王等消费者充的话费。同时,警方已经将该公司情况向相关主管部门反映,由相关主管部门进行查处。

提醒

警方提醒广大市民,办理相关业务,尤其是一些听起来特别优惠的业务时,一定要详细了解清楚,以免被忽悠。

新型诈骗来袭 余额不足也能转账成功?

在网页上搜索到航空公司电话,没想到却一再被骗。近日,南京市民张女士就是因为遇到了骗子假冒的航空公司客服电话,不仅没能订成机票,卡里的3万多元还全被转走。

通讯员 溧检 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟

原来,张女士在网上搜索到某航空公司客服电话后,便打算通过电话订票。按照客服的要求转账后,订票成功的信息却一直没有收到。张女士一开始以为自己订票出了问题,她没有想到,自己在网站上找的电话号码,正是骗子公布的“假客服”。

张女士再次致电该客服,询问为什么购票成功的信息还没发过来。客服却让她重新查询余额,张女士告诉对方,自己的银行卡里还有26741.53元。对方就让张女士再转26750元给她,“ATM会提示余额不足,不会转账成功。这只是为了测试一下。”听了对方这么说,张女士也觉得有理,认为反正转不过去便放松了警惕。按照客服的指示操作,结果竟显示转账成功。

张女士再想联系客服,就难了。发现自己被骗后,张女士立刻向南京市公安局溧水分局报警。2016年10月,由海南省儋州

市的邢某甲、邢某乙、王某某、羊某某等4人组成的诈骗团伙落网。

原来,邢某甲等人在网上发布假的客服电话,并让邢某乙、羊某某冒充航空公司客服人员。在接到询问机票订票、改签等咨询后,这伙人便要被害人到附近银行的ATM办理业务。在被害人咨询过程中,他们会询问被害人银行卡的信息及余额,并让被害人向该团伙提供的银行卡上汇款。

为了让被害人放松警惕,他们会让被害人转账的数额超过被害人银行卡的余额,被害人以为超过余额汇款不能转账成功。当被害人要转账的时候,他们会提前10到15秒将不足的钱转到被害人的银行卡上,被害人按照他们的指示汇款时会把钱成功转到邢某甲等人的银行卡中。

目前,邢某甲等4人均因涉嫌诈骗罪,被溧水区检察院提起公诉。